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PROTOKÓŁ Z POSIEDZENIA WSPÓLNEGO KOMISJI RADY MIEJSKIEJ 

W ŻUROMINIE 

 

Data posiedzenia: 29 lipca 2025 r. (wtorek)  

Godzina rozpoczęcia: 15:00  

Miejsce posiedzenia: Sala konferencyjna Urzędu Gminy i Miasta Żuromin (sala nr 36, II piętro)  

Organ prowadzący posiedzenie: Komisje Rady Miejskiej w Żurominie  

Prowadzący/Przewodniczący posiedzenia: Wiceprzewodniczący Waldemar Bukowski  

Obecni: Radni, Pani Burmistrz, Pani Skarbnik, Pani Dyrektor Żuromińskiego Centrum Kultury  

 

1. Otwarcie posiedzenia 

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 15:00 w dniu 29 lipca 2025 r.. Po wstępnych uwagach 

organizacyjnych dotyczących miejsc i obecności, Wiceprzewodniczący Waldemar Bukowski 

powitał wszystkich obecnych i objął prowadzenie. 

2. Przyjęcie Porządku Obrad 

Wiceprzewodniczący Waldemar Bukowski przedstawił projekty uchwał, które miały być 

omawiane na posiedzeniu. Projekty te były również ujęte w porządku obrad XV Sesji Rady 

Miejskiej w Żurominie, zaplanowanej na 30 lipca 2025 r.. 

Omawiane projekty uchwał: 

1. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia planu sieci publicznych 

szkół podstawowych prowadzonych przez gminę i miasto Żuromin oraz określenia 

granic ich obwodów. 

2. Projekt uchwały w sprawie nadania statutu Żuromińskiemu Centrum Kultury. 

3. Projekt uchwały w sprawie określenia zasad wyznaczania składu oraz zasad działania 

komitetu rewitalizacji. 

4. Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy i miasta 

Żuromin. 

5. Projekt uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej gminy i miasta Żuromin na rok 

2025. 

3. Omówienie projektów uchwał 

3.1. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia planu sieci publicznych 

szkół podstawowych 

Projekt uchwały omówiła Pani Burmistrz. 

Zmiana uchwały jest spowodowana podjęciem uchwały w sprawie likwidacji Szkoły 

Podstawowej w Kliczewie Dużym. Obwód likwidowanej szkoły, obejmujący miejscowości 

Kliczewo Duże, Kliczewo Małe, Kosewo oraz Wólka Kliczewska, został przyporządkowany 
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do Szkoły Podstawowej nr 2 w Żurominie. Wprowadzono też zmiany wynikające 

z uaktualnienia nazw ulic, które uległy zmianie lub zostały nowo utworzone. Projekt uchwały 

posiada pozytywną opinię Mazowieckiego Kuratorium Oświaty. 

Po przedstawieniu uchwały nie odnotowano pytań ze strony radnych. 

3.2. Projekt uchwały w sprawie nadania statutu Żuromińskiemu Centrum Kultury (ŻCK) 

Projekt uchwały omówiła Pani Dyrektor ŻCK. Celem jest aktualizacja statutu Żuromińskiego 

Centrum Kultury. Wprowadzona zmiana ma rozszerzyć zapisy odnośnie zakresu działalności 

statutowej instytucji oraz ugruntować podstawy prawne dla działań informacyjnych 

i promocyjnych. Dodatkowo, statut ma objąć działania w przestrzeni medialnej i cyfrowej, co 

wcześniej nie było ujęte, a jest istotne w kontekście popularnej digitalizacji zasobów kultury. 

Wprowadzono zapisy dotyczące wspierania działań międzypokoleniowych. Rozszerzono 

zakres działalności o podejmowanie działań z zakresu promocji artystycznej i edukacyjnej ŻCK 

oraz promocji gminy i miasta Żuromin (co wcześniej nie było ujęte, a umożliwia promowanie 

Urzędu Gminy na plakatach i w mediach). Dodano organizację i współorganizację wydarzeń 

o charakterze lokalnym, regionalnym oraz międzynarodowym. Rozszerzeniu uległ Paragraf 5. 

Wprowadzono także zapis w obszarze ochrony danych osobowych uczestników wydarzeń 

i zajęć, wymagający podpisywania oświadczeń i zgód na upowszechnianie wizerunku. 

Po przedstawieniu uchwały nie odnotowano pytań ze strony radnych. 

3.3. Projekt uchwały w sprawie określenia zasad wyznaczania składu oraz zasad działania 

komitetu rewitalizacji 

Wiceprzewodniczący poinformował, że Pan Burmistrz Gminy i Miasta Żuromin 

(wnioskodawca projektu) poprosił, aby omówienie tego projektu odbyło się dopiero na 

jutrzejszej sesji. 

3.4. Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej (WPF) oraz 

zmian uchwały budżetowej na rok 2025 

Projekty uchwał omówiła Pani Skarbnik. 

Kluczowe zmiany w WPF i budżecie: 

Dochody i Wydatki (WPF i Budżet): 

1. Promesa na drogi: Pierwotnie zaplanowana w wysokości 5 mln zł na rok 2026 

(dotycząca modernizacji dróg realizowanej przez firmę Domex), została podzielona. 

Wprowadzono 2,5 mln zł jako dochód i wydatek w bieżącym roku (2025) oraz 

pozostawiono 2,5 mln zł na rok następny. Zmiana ma na celu umożliwienie częściowej 

zapłaty firmie Domex za inwestycję w tym roku. 

2. Dotacja z Województwa Mazowieckiego: Wprowadzono nową kwotę w wysokości 

ponad 158 000 zł (dochody i wydatki). Dotyczy ona podłączenia budynku mieszkalnego 

do miejskiej sieci ciepłowniczej (nowa, jednoroczna inwestycja). 

3. Wydatki niewygasające: Wprowadzono kwotę 12 792 zł, która nie została zrealizowana 

w 2024 roku (była w uchwale) i dotyczyła opracowania dokumentacji projektowej dróg 

gminnych (Sienkiewicza, Siostry Stanisławy i inne). Kwota jest ponownie 

wprowadzana, aby umożliwić zapłatę za trwające prace nad dokumentacją. 
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4. Żłobek: Kwota 120 000 zł została zdjęta z planu na rok 2026 i wprowadzona do roku 

bieżącego, aby zabezpieczyć wydatki, które będą miały miejsce już w 2025 roku. 

5. Inne zwiększenia wydatków: Zwiększono inwestycje na przebudowę ulicy Osiedlowej 

(o 3 000 zł) oraz zagospodarowanie terenu zielonego (o 9 000 zł). 

6. Pani Skarbnik poinformowała, że dofinansowanie inwestycji (np. tej z województwa 

mazowieckiego) wynosi 80%, a pozostałe 20% jest uzupełniane z różnych źródeł 

budżetowych. W ramach bilansowania budżetu i ustalonego deficytu dokonano m.in. 

zmniejszenia wydatków na oświetlenie (o 20 000 zł) oraz wynagrodzenia. 

Autopoprawki: 

1. Wprowadzono dotację w wysokości 10 000 zł (od Starostwa, po 5 000 zł) na zakupy 

dla Ochotniczych Straży Pożarnej (OSP) w Kańsku i Poniatowie. 

2. Wprowadzono zadanie bieżące finansowane dotacją 20 000 zł (umowa podpisana 

z Panem Marszałkiem). Zadanie to dotyczy analizy sytuacji gospodarczo-ekonomicznej 

gminy i miasta w ramach Mazowieckiego Instrumentu Wspierania Społeczności 

Energetycznych. Jest to pierwszy krok w kierunku potencjalnej częściowej zmiany 

obecnej sytuacji (100% węgla w produkcji energii i ciepła w Żurominie) na energię 

odnawialną. 

Pytania do Pani Skarbnik: 

• Zapytano o inwestycję podłączenia do sieci ciepłowniczej, potwierdzając, że 

dofinansowanie wynosi 80%. 

• Poruszono kwestię termomodernizacji samorządowego przedszkola, na którą 

w Wykazie Przedsięwzięć do WPFu jest wpisany 1,5 mln zł na bieżący rok. Pani 

Skarbnik wyjaśniła, że wniosek o dofinansowanie został złożony w ubiegłym roku, ale 

na dzień posiedzenia nie otrzymano żadnej informacji zwrotnej dotyczącej przyznania 

dofinansowania. Trwa stałe monitorowanie tej sytuacji. 

Pani Skarbnik potwierdziła, że omówiła wszystkie kwestie dotyczące zmian uchwały 

budżetowej i WPF. 

4. Wolne wnioski i informacje 

W ramach wolnych wniosków przekazano następującą informację: 

Pani Dyrektor Biblioteki prosiła o przekazanie radnym informacji dotyczącej akcji "Narodowe 

Czytanie", które odbędzie się 6 września (dzień przed Sesją) około godziny 13:00. Radni, 

którzy chcieliby i mogliby znaleźć czas na udział, są proszeni o przybycie. Wydarzenie ma 

potrwać maksymalnie dwie godziny. 

5. Zakończenie Posiedzenia 

Posiedzenie wspólne komisji Rady Miejskiej w Żurominie zostało zakończone. 

Protokół przygotowała: L. Filaszkiewicz 

Obradom przewodniczył Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Żurominie: Waldemar 

Bukowski 

 


